

软装最大的坑：进场顺序！ 分享4个原则，帮你避开“买错”陷阱！

软装是家装的最后一步，其实也是最考验审美能力和搭配技巧的阶段，所以特别容易出错。

不少朋友在软装购买时那可真是费尽心思，精挑细选了各种家具和装饰品，满心欢喜地搬回家，结果却大失所望，不是尺寸跟空间不匹配，就是风格相互冲突，甚至整个空间的比例看起来都失调了，好好的家硬是被软装搞翻车了。

下面，我总结了软装进场顺序的四个原则：先硬后软、先大后小、先高后矮、先贵后廉，帮大家理清软装购买的正确顺序，轻松打造一个高颜值的家！

一、先硬后软：硬质家具是基础

在软装选购时，一定要遵循先购买硬质家具，比如沙发、床、餐桌等等，之后再考虑软性产品，像地毯、窗帘、床上四件套之类的顺序。这是因为硬质家具通常更换起来成本比较高，一旦买错了，不论是退换还是重新购置，都要花费不少的人力、物力和财力。而软性产品相对来说价格较低，更换起来也更加容易，就算一开始选得不太合适，后续调整也不会太心疼。

软装建议：

1. 地毯

地毯在空间中起着很重要的作用呢，它能够巧妙地串联起家具和地面，让整个空间的分区更加明确，比如在客厅，它可以界定出休闲区的范围，让空间布局一目了然。

建议优先选择大地色系的，这种颜色的地毯非常百搭，不管家里是什么风格的装修，基本都不会出错。

2. 窗帘

窗帘可以说是软装的最后一步了，它要综合考虑其他已经选定的软装元素，起到一个画龙点睛、让整个空间和谐统一的作用。

窗帘的挑选则要根据空间中的参照物来决定颜色和材质，比如

参照墙面的颜色，要是墙面是浅色系，窗帘就可以选择与之相呼应或者稍作对比的颜色。

也可以参照家具的风格和色调，确保窗帘能和整体的家具搭配协调。

二、先大后小：大件家具定风格

要先从空间中体积较大的物品入手进行选择，像沙发、床、餐桌这些，然后再去搭配体积相对较小的产品，比如柜子、椅子等等。因为大件家具往往是奠定整个空间风格的关键所在，它们就像是舞台上的主角，一旦确定了风格，小件家具就可以围绕着它们来进行搭配，起到辅助和衬托的作用，这样整个空间的风格才能保持统一且协调，并搭配出层次感。

软装建议：

1. 客厅

在客厅软装布置时首先要确定主沙发的款式和风格。主沙发的选择可以根据客厅的整体大小、采光以及个人喜好等来决定。如果客厅空间宽敞，采光又好，就可以选择一款大气的L型组合沙发；要是空间相对较小，简约的单人或双人沙发会更合适些。

确定好主沙发后，再去搭配茶几、边几、单椅等小件家具，要特别注意确保沙发与这些其他家具之间的比例协调，不能出现茶几过大或者过小，单椅和沙发风格迥异等情况，不然整个客厅看起来就会很别扭。

2. 餐厅

对于餐厅来说，第一步就是先选择餐桌，餐桌的尺寸要根据餐厅的空间大小以及用餐人数来确定，风格上可以结合整体家居风格来挑选，比如现代简约风的家居可以选择线条简洁的餐桌。

选好餐桌后，再去搭配餐椅，要保证餐桌和餐椅的风格统一，材质、颜色等方面相互呼应，避免出现杂乱无章的感觉，让餐厅营造出



舒适又美观的用餐氛围。

三、先高后矮：从灯具、装饰画到地面

同一空间内按照从高到低的顺序依次来选择软装物品，就是先考虑灯具，接着是装饰画，最后再是绿植以及其他小件物品。这是因为灯具和装饰画往往是空间中的视觉焦点，它们能够第一时间吸引人们的眼光，对营造空间氛围起着关键作用。而绿植和小件物品更多的是作为一种氛围点缀，起到锦上添花的效果。

软装建议：

1. 灯具

灯具的选择一定要与整体的家居风格相匹配。如果是现代风格的家居，那简约的吊灯或者吸顶灯就很合适，造型简洁大方，能体现出现代简约的美感；要是复古风格的家居，水晶灯或者带有复古造型灯罩的灯具则更能彰显那种独特的韵味，让空间充满复古的气息。

2. 装饰画

装饰画的选择要根据墙面空

间的大小来确定尺寸，不能过大，不然会显得墙面很拥挤；也不能过小，否则在墙面上就会显得很单薄，起不到装饰的效果。

同时，装饰画的风格也要与整体空间风格相符，比如北欧风的空间可以选择简约的抽象画，中式风格的空间可以搭配一些带有传统元素的水墨画等等，让装饰画成为空间里的一大亮点。

3. 绿植和小件物品

这部分软装可以等人住之后，根据实际的空间效果慢慢添置。毕竟绿植的摆放位置、数量以及小件物品的选择，都需要结合实际居住后的感受来确定，这样可以避免盲目购买造成浪费，让它们真正地成为空间增添生机与趣味。

四、先贵后廉：预算分配更合理

在软装预算分配上，要先把资金重点投放在价格较高的大件家具上，然后再去考虑购买价格相对较低的小件家具。这是因为大件家具在日常生活中的使用频率是很高的，像沙发我们每天都要坐，床每天都要睡，餐桌每天都要用餐，所以它们的质量和舒适度至关重要，预算理应优先分配给它们。

软装建议：

1. 大件家具

像沙发、床、餐桌这些大件家具，一定要选择质量好、耐用的产品。在购买时，可以多关注产品的材质、工艺以及品牌口碑等方面，比如沙发要看看填充物是否舒适、回弹好，床的框架结构是否稳固等等。毕竟大件家具更换成本很高，要是一开始没选好，后续使用起来会有诸多不便，所以尽量要避免踩坑。

2. 小件家具

对于椅子、边几、装饰品等小件家具，可以在预算充足之后再去购买。因为它们更换成本相对较低，就算偶尔买错了，也不会太心疼，而且后续还可以根据自己的心情或者家居风格的变化，比较轻松地更换调整，让家居环境时刻保持新鲜感。

总之，软装购买顺序对家居的整体效果有着直接且重大的影响呢。

只要记住上面这4个原则，就能帮助大家巧妙地避开那些“买错”的陷阱，打造出既符合心意又美观舒适的理想家。

过来人总结：装修四大阶段的一些实用建议， 施工细节一定要盯好

装修是一个复杂的过程。很多新手在初次装修的时候都搞不懂装修的顺序，对各阶段施工的基本要求也没有一个概念，以至于在装修路上走了不少弯路，也花了不少冤枉钱。事实上，不同的施工阶段都有其特定的要求和注意事项。

以下是每个阶段的基本施工要求和避坑建议，新手一定要收藏好。

1. 水电阶段：

经过主体改造之后，我们会进入重要的一步——水电改造。这个环节是属于隐蔽工程，所以务必要谨慎对待，一旦有环节出了问题，很容易造成严重事故。

在水电阶段，应当确保水电布线合理、安全，符合规范：

①“横平竖直”不是必须的，这样会浪费材料，浪费大量的管线，无形增加装修费用。

②水管电料进场时一定要进行验收。务必保证水管及管件品牌一致，电线是达到国标要求的。

③下水管要做存水弯，这比防臭地漏管用。

④需要预留上下水的家电一定要提前罗列出来，做好规划。

⑤大门口如果要考虑装监控，需要提前布线，否则后期无法安装。

⑥如果有计划预埋水龙头、花洒等，要提前买好，水电改造的时候就要放置预埋件。

⑦装修时应当多去实地感受下，根据师傅开的水电点位想想未来的生活场景，看看还有没有需要改进之处。

⑧冰箱是24小时需要通电的，为确保用电安全，必须单独走线，不与其他电器用同一个插座。

⑨最后可提前准备一个电工专业试电笔，后期对每一个插座进行测试，看是否通电。同时，测试下水道是否通畅，地漏排水会不会受阻等。

2. 防水阶段：

防水工程同样是隐蔽工程中最重要的一环。一旦出问题，很可能会殃及楼下邻居，造成邻里

关系的不和。

①在做防水工程时候，一定盯紧师傅涂刷方法以及涂刷遍数。像卫生间的防水一般要刷2~3遍。墙地之间的夹角处也要多涂刷几遍，防止后期像自家其他房间渗漏。

②有淋浴的卫生间防水高度要做到1.8m以上。在洗手盆、洗衣机安放的位置，防水要达到1.2米，其他区域高度30cm。阳台同样要做防水，还要做48小时的闭水试验。地面保留一些坡度，方便排水。

③阳台和客厅或者是卧室的地面至少要有2-3cm的高度差，以防止大风大雨的情况下，雨水向室内灌入。

3. 木工阶段：

作为装修基础施工四大项目之一的木工阶段，在整个装修环节同等重要。现在的木工跟以前的木工还是有所区别的。以前的木工很多需要现场打柜子，但是现在有了全屋定制，大部分的木工负责的就是吊顶、电视背景墙造型，木

地板安装、门窗套等。

①吊顶没必要弄得太复杂，成本高不说还可能压低层高。选双眼皮吊顶，错层3公分就好看。吊顶表面要做到平整光滑，无空鼓、无起泡、无掉皮等现象，乳胶漆要牢固，无空鼓。

②如果是无主灯设计，要做满吊的，优先选择结实的轻钢龙骨。如果只是做边吊，木龙骨更合适。

③电视背景墙也做造型的家。墙面承重位置需要用欧松板打底。

④如果安装中央空调，让木工做加长出风口，更美观大气。

⑤木门现场安装一定要到现场盯着，确保门的开启方向是对的，再让师傅开锁眼，搞错就麻烦了。

4. 瓦工阶段：

瓦工阶段同样是一个很重要的环节。家里所有需要抹泥填灰的工作，都在这一阶段完成，包括不限于砌墙、防水、厨卫瓷砖、全屋地砖、窗台石、门槛石等。瓦工工艺的好坏不光影响整体的效果，而

且还会在后期的居住使用中留下隐患。

①买瓷砖选生产基地在广东佛山的，颜色宜浅不宜深，花样纹路避免过重，越简单大方越好。

②除了卫生间以外，尽可能不要过门石。通铺显大气，但是千万不要做成假通铺。通铺时，半砖应尽量放在看不见或不起眼的位置。

③瓷砖阳角一定要做海棠角，收口效果好很多，后期打美缝比手边条好看。

④小条砖最好提前切割好，机器切割比瓦工切割更整齐，也没那么废砖。

⑤门框贴上瓷砖，后期可以做单包门套，更极简。

⑥提前和瓦工师傅说要做强压工艺，不要做地压墙。

⑦卫生间、阳台记得要做排水坡度。

总之，在每个装修阶段都有很多需要注重的细节。我们在装修时，一定要与施工队沟通良好，定期检查施工进度和质量，及时解决遇到的问题，以确保装修过程顺利进行，达到满意的装修效果。